

Часе ВРЕМЯ

Газета
Яйского района
Кемеровской области

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

№ 77 (8460)

Среда 24 сентября 2003

КОРОТКО

По результатам оценки департамента экономического развития АКО рейтинг Яйского района за 2002 год отнесен к третьей группе территории с уровнем социально-экономического развития ниже среднего. Из 20 территорий городов и районов области наш район занял 12 место. По сообщению зам. главы администрации Яйского района Л. Филипповой, область разделена на 4 группы: 1-я - с высоким уровнем, 2-я - со средним уровнем, 3-я - ниже среднего, 4-я - с низким уровнем социально-экономического развития. Кстати, в третьей группе, наряду с нашим районом, есть и города области.

По данным на 22 сентября, суточный убой от одной фуржной коровы по району составил 8,4 кг молока, что почти на один килограмм больше прошлогоднего показателя. Наивысший убой в ООО "Прогресс" (10,2), а самый низкий - в ООО "Жито" (5,5 кг).

Приказом Министра здравоохранения РФ «О совершенствовании организации медицинской помощи новорожденным детям в акушерских стационарах» плата врачей-неонатологов приравнена к оплате труда врачей скопрой помощи, хирургов, анестезиологов-реаниматологов. В целом снижена нагрузка врачей акушерского отделения, среднего медперсонала. Приказом также предусмотрены меры по улучшению медобслуживания недоношенных детей и детей с различными нарушениями здоровья.

20 сентября в г. Мариинск проходил фестиваль «Мариинская осень-2003» в рамках акции «Музыканты против наркотиков». Группа «Реанимация» Яйского РДК заняла первое место в номинации «За яркое исполнение» и награждена благодарственным письмом управления культуры г. Мариинск и Мариинского района.

24 сентября - Корнилий, Федора. Всякое лето кончилось. С этого дня "Корень в земле не растет, а зябнет". Начинались дожди, слякоть - "разногодилось".

ПОЖКХ: РЕОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

19 сентября глава администрации района Владимир Наборский провел совещание с главами территорий и начальниками управлений. На нем, в частности, обсуждался вопрос о состояния и мерах по стабилизации положения ЖКХ и социальной сферы в период зимнего отопительного сезона.

С информацией выступил заместитель главы Сергея Корсукова. Он сообщил, что основная масса котельных запущена в установленные сроки. По различным причинам не работают котельные, обслуживающие совхоз «Яйский», детский сад «Чайка» и ПСХК «Первомайский». Из-за неполадок в теплосетях не подано тепло в детский сад «Солнышко». После ремонта центральной котельной не подключены к ней отдельные объекты. Сергей Александрович пообещал, что все недостатки коммунальщики ликвидируют до наступления холода, ведь по нормам отопительный сезон начинается тогда, когда средняя температура воздуха в течение пяти дней опустится ниже 8 градусов тепла.

Владимир Наборский поблагодарил глав терри-

торий за хорошую организацию подготовки к зиме. Особо отметил старания главы Судженской территории Веры Иль, которая в короткие

сроки организовала ре-

монт школьной котельной. А вот бездействие главы Кайлинской территории Александра Алькова глава района подверг критике. Хуже кайлинской в районе нет котельных. В них невозможно работать, так как имеющиеся котлы не могут обогреть даже собственное огромное помещение с многочисленными дырами в стенах. Об этом Александр Альков вовремя не сообщил в администрацию района. По всей видимости, ПСХК «Первомайский» своими силами не справится с коммунальными проблемами села. И рано или поздно за их решение придется браться муниципалитету, ведь именно власти отвечают за жизнеобеспечение населения, невзирая на ведомственную подчиненность объектов ЖКХ.

Владимир Наборский сообщил, что начатая реорганизация ЖКХ будет продолжена. Но если раньше она была основана на разделении ПОЖКХ на самостоятельные предприятия по функциональному признаку, то теперь реформы пройдут внутри предприятия. Предстоит большая работа по созданию участка водоснабжения, которому будут принадлежать все источники водоснабжения, ибо так проще контролировать и осуществлять их работу.

Немало кольев сломано о проблему эффективности теплоснабжения. В

слишком просто, передав даже маломощные котельные с баланса управлений администрации на баланс ПОЖКХ. К чему это привело? Специалисты подсчитали, что себестоимость одной Гикалории, произведенной на такой убыточной котельной, как, скажем, отапливающей арышевский клуб, составляет 2250 рублей. Если рассчитываться по этой цене, то весь бюджет управления культуры уйдет на отопление арышевского клуба. А если платить по существующим расценкам, то усугубится финансовое положение ПОЖКХ. Владимир Наборский предложил вернуть ранее переданные котельные управлениям для того, чтобы снизить затраты и не разорять коммунальное предприятие. При этом обслуживание и ремонт котельных планируется проводить согласно договорам, поданным с ПОЖКХ.

Следует навести порядок и со сбором платежей за коммунальные услуги. Их в районе собирают лишь 11 процентов от нормы. Надо активнее использовать механизм субсидирования социально незащищенных слоев населения. Только применив названные выше меры в комплексе, можно будет вывести жилищно-коммунальное хозяйство из кризиса.

Игорь АЛЕХИН.

УРОЖАЙ - 2003

Дневник уборочной

Многие хозяйства Яйского района близки к завершению уборочной. Денек - другой солнечной погоды, и последний колосок пшеницы лежит в закрома. А заложено уже без малого 38 тысяч тонн хлеба. При этом в поле остается еще 16,6 процента урожая. Радует урожайность: каждый гектар в среднем по району дал 18,5 центнера зерна. По данным на 22 сентября, уборочные работы характеризуются следующими показателями: в первой колонке - обмолочено (га), во второй - намолочено (тонн), в третьей - урожайность (ц/га), в четвертой - процент убранных площадей.

«Родина»	1390	2848	20,5	92
«Первомайский»	4302	9048	21	97,3
«Ясная поляна»	2000	3000	15	76,9
«Кайрат»	2168	4228	19,8	65,9
«Рассвет»	700	565	8	100
«Прогресс»	970	1980	19,5	63
«Культурное»	370	481	13	73,2
«Искра»	817	1020	12,5	85
«Жито»	350	405	11,5	70
«Анжерский»	820	990	12,1	75,9
«Лесное»	500	690	13,8	62,5
Фермеры	6104	12818	21	91
По району	20491	37983	18,5	83,4

С НАДЕЖДОЙ НА ПОНИМАНИЕ

Дорогие читатели

На календаре - конец сентября, предвестник глубокой осени с ее нудными дождями, слякотью и холодом. Но на душе уютно и спокойно. Во-первых, убрали урожай с огорода. Несмотря на не-благоприятное лето, погреб не пустует, а, значит, голода, как мы шутим между собой, не будет. Знаю, что подавляющее большинство из вас тоже сделали запасы на зиму. Значит, мы с вами не излинивших, а это радует и обнадеживает. Во-вторых, в эту самую минуту я разговариваю одновременно более чем с четырьмя тысячами собеседниками. А это означает, что у газеты очень много друзей, которые делятся с нами теми радостями и горечами, из которых состоит жизнь.

Думаю, друзей у районки меньше не станет и в первом полугодии будущего года. Подписка на новый период уже открыта. До хрипоты наспорившись, мы определились и в подписной цене - 89 рублей на полугодие и 16 рублей - на один месяц.

Решение об увеличении подписной цены далось коллективу трудно. Мы хорошо знаем каждого своего подписчика, его материальное положение. Знаем, что население района к числу высокооплачиваемых не относится. Но и оставить цену на прежнем уровне не можем.

Вот несколько цифр. Один номер газеты по подписке в первом полугодии у нас стоил 1 рубль 75 копеек. Мы же затрачивали на его выпуск 2 рубля 92 копейки. При себестоимости полугодовой подписки в 151 рубль 84 копейки, вам, дорогие читатели, она обходилась в 78 рублей. И потому в первом полугодии редакция получила всех доходов 465 тысяч рублей, а расходы составили 689 тысяч.

Выпуск газеты - удовольствие дорогое. Даже специализированные издания коммерческой и эротической направленности - считающиеся самыми читаемыми - не всегда срабатывают с "плюсом" и не стесняются прибегать к поддержке спонсоров. У нас же совершенно иная направленность, да и рекламодателей на территории района не густо. Спасибо администрации района, которая оказывает финансовую помощь, но и ее размер не может покрыть убытков.

Скрепя сердцем, мы увеличили подписную цену на первое полугодие 2004 года. При том, что цена на бензин уже выросла, повысилась абонентская плата за пользование телефоном, а повышение коммунальных услуг и стоимости Киловатт/часа еще впереди - вам не трудно понять, что наше повышение вновь не покроет расходов на выпуск газеты.

И все же мы остаемся с вами. Хочется надеяться, что и вы не измените своей районке, и число читателей у нас не уменьшится. Что вы по-прежнему будете подсказывать нам темы наших публикаций, а мы с фотоаппаратом и блокнотом снова будем колесить по дорогам района.

С надеждой на понимание Лариса ЕГОРОВА,

главный редактор.

Ждут дозревания "Изида"

Три из пяти полеводческих бригад ПСХК "Первомайский" завершили уборку зерновых. Это бригады Н.А. Кесонова и А.В. Громова из с. Кайла, работающие на назаровских и малиновских полях, и Н.Ф. Сусоева из д. Суровка. Посевная площадь по хозяйству была 4420 га зерновых, на уборке были заняты 20 комбайнов. Нагрузка на комбайн нынче составила 201 га. Урожайность по кругу составила 21 центнер зерна. Специалисты отмечают уменьшение рефракции зерна, т.е. сокращение количества отходов.

По хозяйству осталось неубрано зерновых на площади всего в 84 гектара. Это овес на 50 гектарах и на 34 гектарах пшеница "Изида", которая проходит в хозяйстве испытания. Получили её и посеяли позже - 30 мая, - и потому она еще не успела вызреть, хотя этот позднеспелый сорт по оценкам специалистов даст урожайность до 40 центнеров с гектаром! Поэтому и не спешат с рапортами об окончании уборочной первомайцы.

Сергей МОСИН.

К МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

ДОЛГОЖИТЕЛЬНИЦА ЗЕМЛИ ЯЙСКОЙ



На станции Судженка живёт наша долгожительница. Ей 98 лет и имя у неё тоже стариное, истинно русское - Матрёна Афанасьевна Порядкина. На долю этой женщины выпало немало испытаний. Люди этого поколения трудились больше

ше ради общего дела, чем думали о своём благе: поднимали колхозы, в годы Великой Отечественной войны труженицы для Победы и после войны восстанавливали народное хозяйство. Так и Матрёна Афанасьевна, проводив мужа и старшего сына на

Текст и фото
Елены БАБКИНОЙ.

У неё в октябре три праздника

Приближается месяцник пожилых людей. Вот уже который год первого октября огромная армия пенсионеров принимает поздравления, слова благодарности за многолетний, честный и добросовестный труд. Можно ли этот день считать праздником? Мне кажется, что можно. Ведь каждый новый день, даруемый нам Богом - это подарок, а подарки дарят только в праздничные и радостные дни. В нашем поселке живут много добрых, прекрасных и интересных людей, что я бы хотела рассказать о Смирновой Валентине Сергеевне. Этого человека многие в поселке не только знают, но и ценят, уважают, идут к ней за советом. Всю свою жизненную силу она отдала земле - воспитанию детей. Ведь учитель - вторая мать

для ребенка, она должна не только учить, наставлять, но и любить по-матерински.

Дети за годы учебы становились для нее родными и такими остаются по сей день. Обицаясь с Валентиной Сергеевной, поражаешься и удивляешься ее благородству, интеллигентности, внутренней и внешней культуре. Она не только замечательный человек, но и отличная мать, бабушка, друг. У неё неустанно звонит телефон. Друзья интересуются ее здоровьем, делами, приходят в гости. Одним словом, не забывают! Она всем очень благодарна за это. Во время беседы с ней понимаешь, насколько велика у нее любовь к людям. Затем они болеют душой искренне, а сами, отвечают ей взаимностью. Она предельно скромна, предпочитает быть человеком, а не знаменем. Всегда учитель в полном смысле этого слова.

Дина ВОХМЯНИНА,
зав. отделением
центра социальной
помощи.

фронт, трудилась с сыном-подростком в колхозе, малыши - Володя и Галинка - ждали её с поля с пайком. Пережила войну, но и послевоенные годы не стали для Матрёны Афанасьевны легче: муж ушёл в другую семью, а она трудилась на фермах телятницей, сакманщицей (выхаживала новорождённых ягнят), птичницей. От животных и бруцеллёзом заболела. Дочь Галина Ивановна вспоминает, что однажды, после войны, маму привезли домой умирать - так тяжело она болела. Но выжила, а в награду за неёгкий крестьянский труд получала женщина премии - матерчатые отрезы.

Годы летят, старость подходит незаметно. И вот уже тридцать пять лет, как Матрена Афанасьевна живёт в доме своей дочери Галины Ивановны Антоновой, тоже уже пенсионерки. Вокруг внуки, правнуки. А что ещё нужно в старости, как ни забота и доброта родных детей?

А сколько наших ребят были и являются руководителями разных рангов! Напомню лишь некоторые фамилии: Г.П. Богомяков - секретарь Тюменского обкома КПСС, Олег Лапин - ныне зам. главы г. Сургут, Володя Мангазеев - зам. губернатора нашей области, Саша Бочарников -

школьник, выпускник школы №2.

К 80-ЛЕТИЮ ШКОЛЫ №2

Загляните в семейный альбом...

Этот год знаменателен для всех нас - жителей Яи - юбилеями (80 лет дважды орденоносной Кемеровской области, 40 лет Яйскому району, 80 лет Яйской средней общеобразовательной школе). Вдумайтесь в цифры. Я проработала в Яи 36 лет и уже учила два поколения ребят, а в некоторых семьях уже и три, а ведь мой стаж в 2 раза меньше возраста школы. Так и хочется сказать словами песни: «Загляните в семейный альбом...»

Наши выпускники - наша гордость. И опять на ум приходят слова: «Учителями славится Россия, ученики приносят славу ей». В первом выпуске школы было 28 ребят. Среди них Г.А. Халаман, а в 1963 году заканчивает нашу школу его сын - Геннадий Халаман, в 1973 году - сын Геннадия Андрей. Оба они - хирурги. И дети Геннадия Григорьевича Халамана - Алёша и Катя - наши выпускники. В 1953 году закончили обучение в нашей школе Г.К. Епифанцев и его жена Е.А. Мазурова. Их дети - Саша и Ирина - учились в этой же школе. А сейчас в школе обучается внук Епифанцевых - Павел Гладышев.

Пусть простят меня те, кого не называла: в маленькой заметке это сделать невозможно. Но примеров таких немало. А сколько наших ребят были и являются руководителями разных рангов! Напомню лишь некоторые фамилии: Г.П. Богомяков - секретарь Тюменского обкома КПСС, Олег Лапин - ныне зам. главы г. Сургут, Володя Мангазеев - зам. губернатора нашей области, Саша Бочарников -

школьник, выпускник школы №2.

По сводкам РОВД

В Яи в районе коммунального моста грабитель избил инвалида первой группы и отобрал у него наручные часы. В грабеже подозревается ранее судимый.

У жительницы села Яи - Борик троили пять часов, которые лежали без присмотра.

С автогаражка швейной фабрики «Восход», расположенного на улице Коммунальная, неизвестные сняли ворота из металлического уголка. Сотрудники милиции изъяли похищенное у частного предпринимателя.

После совместной вышивки в доме по ул. Тюменская пасынок набросился с ножом на своего отчима и ранил его в бедро.

81 сентября на станции Судженка из-за нарушенной мониторинга электротехнодорудования загорелся дом, принадлежащий жителю г. Ачинска. Пожар был такой силы, что вспыхнули еще 2 соседних дома.

Неизвестные проникли в помещение ВДПО, которое расположено на ул. Первомайская, и похитили обувь и верхнюю одежду, принадлежащую предпринимательнице. Та оценила ущерб в 15240 рублей.

В селе Сергеевка потеснились два соседа-пенсионера. Отношения выяснили с помощью малок. В результате у одного - рваная рана уха, у другого - ушиб головы.

Вопрос дня:

Что для нас старики?

1 октября -
День пожилых
людей.

Осень человеческой жизни трудно назвать праздником, но чувствуя в этот день пожилых людей, мы решили узнать, кем же являются для нас люди старшего поколения?

Люся Андреевна ЦАПАЕВА, глава Дачно-Троицкой территории:

Для меня это, прежде всего, порядочные люди. Как бы ни было трудно нашим пенсионерам материально, они в первую очередь платят налоги, тогда, как молодые оставляют это на потом. Люди старшего поколения немало знают, они мудрые и охотно делятся своим жизненным и профессиональным опытом. Они лучше и честнее, на убеленных сединой людей всегда можно положиться, потому что они не подведут.

Надежда Ивановна ЯШИНА, директор центра социальной помощи населению:

По долгу службы мы сталкиваемся с непримечательной стороной человеческой старости. Мы те, без кого одинокие, немощные, больные пожилые люди не могут прожить и дня. В нашем коллективе нет случайных людей. Без милосердия, порядочности, самоожертвования у нас работать не получится. Случается так, что при живых детях стариков обслуживают наши соцработники, заботу о родителях переваливают на наши плечи. Люди центра создают в домах пожилых нормальные условия проживания, и отдают нужда устраиваются человека в дом пристарелых. В свою очередь бабушки и дедушки благодарны нам. У людей старой закалки мы учимся жизни, видим в них чисто человеческие качества, мудрость.

Валентина ДАЦУК,
учитель
географии
школы №2.

Лена, пятиклассница:

У меня есть бабушка и дедушка. Мне нравится ходить к ним в гости. Бабушка всегда угощает меня сладостями и печет для всех пироги. По праздникам в их доме собираются все. Я рада, что они у меня есть!

Елена БАБКИНА.

Надежда, учёба, молебен...

Журналисты не так часто пишут о людях, которые отбывают наказание в колонии. Можно согласиться с тем, что лишенные свободы нуждаются в пристальном внимании специалистов и общества в целом, но надо признать, что и те, кто непосредственно работает с этой категорией граждан, также достойны внимания. Как сообщает «Вестник УИС Кузбасса №1», из колоний, уголовно-исполнительных инспекций и следственных изоляторов ежегодно по решению суда или окончанию срока отбыва-

ния наказания освобождаются около 30 тысяч человек (по Кузбассу), и примерно столько же туда попадает. Но это еще 10 тысяч человек персонала, около 5 тысяч пенсионеров – бывших сотрудников УИС. Ни те, ни другие не должны быть вне поля зрения общества, и потому мы попытались хотя бы частично приоткрыть «занавес» и посмотреть на то, что скрыто от общества за высоким забором.

За партами - заключённые

В декабре нынешнего года ПТУ №11, расположеннное за кольцом проволокой, в исправительно-трудовом учреждении р.п. Яя, отметит 30-летие. За это время в его стенах подготовлено свыше 9 тысяч специалистов различного профиля. Училище одно из первых в области получило государственную лицензию на право ведения общеобразовательной профессиональной деятельности. В полном соответствии с материальной базой, которую, пожалуй, можно назвать лучшей в Яйском районе, паспортизированы все учебные кабинеты. Профессии, которые дает ПТУ, и сегодня вос требованы в народном хозяйстве, на большинстве предприятий. Машинист-кочегар котельной, монтажник санитарно-технических систем, электросварщик ручной

сварки, электромонтер – такие специальности ежегодно получают здесь десятки людей. А в нынешнем учебном году открыто обучение по новой специальности – автослесарь по ремонту автомобилей.

Принуждения к обучению в зоне нет: люди садятся «за парты» добровольно. Но, в первую очередь, здесь стараются обучать тех, кто получил срок еще до приобретения специальности.

– В ПТУ сильный преподавательский состав, который работает слаженно много лет, – рассказывает директор училища В.Д. Маслов.

Так, мастер производственного обучения Н.А. Варкентин окончил сварочный факультет Томского политехнического института, этот же институт окончил единственный в Яе теплотехник с высшим образованием В.И. Яковлев. Новую группу ав-

тослесарей ведет опытный мастер производственного обучения Л.И. Алексеев. По договору с центром занятости населения ПТУ ведет подготовку специалистов для предприятий Яйского района: на базе ЗЛМ открывали 2 группы по обучению сварщиков, обучали машинистов-кочегаров, многие из которых не имели соответствующих документов. Экзаменовали людей в присут-

ствии специалистов Котлонадзора, и тут же рабочие получали вполне легитимные документы.

ПТУ №11 непосредственно подчиняется Департаменту науки, высшей школы и профессионального образования (И.А. Жигалова). В новом учебном году приступили к занятиям 150 осужденных. Перед строем их напутствовали подполковник начальника по производству – директор предпринятия В.Д. Варанкин, и директор В.Д. Маслов. Они отметили, что для учебы созданы все необходимые условия, пожелали осужденным учёбы на «4» и «5», преподавателям – внимательного отношения к людям.

Училище – единственное место в зоне, где осужденные чувствуют себя в другой обстанов-

Фоторепортаж
Сергея МОСИНА



Церковнослужители и прихожане.
(Фото из памяти)



Изучение автомобиля.

ке. Здесь обращение «гражданин начальник» на время забывается, и заключенным преподаватели обращаются по имени-отчеству.

Зона – в миниатюре маленький городок: здесь баня, столовая, магазины, медчасть, различные цеха, ПТУ. За плечами осужденных – преступления, но это люди, и отношение к ним должно быть человеческое.

Храм в зоне - центр реабилитации

старостой богоугодного заведения Олегом Сагайдашным. Он рассказал, что из армии комиссовался по болезни, в Омской области принимал участие в становлении Сибирского казачьего войска. Побыгал в Приднестровье, но в боевых действиях участия не принимал, жизнь проводил в пьяном угаре. Совершил страшное преступление – убил человека. Был в колонии поселения, но замучила ностальгия по свободе – бежал. Срок добавили, и оказался Олег в Яе.

– Бог дал мне возможность потрудиться над созданием православной общини в Яйской зоне, – рассказывает он. – Тогда у нас еще не было хра-

ма, начинали с домовой церкви. В 2000 году написал письмо Его Святейшеству Патриарху Московскому и всея Руси Алексию II. Месяцев пять-шесть ждал ответа, а в 2001 году пришло письмо от епископа Красногорского, который занимался взаимо связью с ИТУ. Он написал, что возможность учиться очно у меня будет только на воле, посоветовал обратиться в Богословский институт к профессору и ректору Воробьеву. Из группы поддержки православных в местах заключений от Н.В. Пономаревой пришло сообщение об открытии курсов, где можно будет во- церковиться самому и

принести пользу людям. Так началась моя учёба на курсах четвероевангелия и таинства веры при миссионерско-катехизаторском факультете православного Свято-Тихоновского Богословского института в г. Москва. Я не просил у них ничего, кроме очков, но вместе с очками пришли и свечи, иконы, ладан, хорошо помогли и с книгами. Свою библиотечку при храме мы пополняли со Свято-Сергиевского кафедрального собора. Наставник Московского монастыря архимандрит Тихон тоже присыпал нам духовную литературу. В нашем ИТУ содержится 1250 заключённых. Конечно, далеко не все посещают наш храм. Сложился даже стереотип: засиделся в отряде и от нечего делать подался в храм... Пусть даже и так, через любопытство человек пришел в храм, но, может, потом в его стенах поимёт истинное значение сказанного одним из святых: «Не хочешь совершать зла – не соприкасайся с ним». Кто-то из осужденных злобствует: ну как зэк может быть связан с духовным, нравственным очищением, благотворительностью?

Может! Мы в зоне организовали кружок вязания. И шьем теплые вещи для малоимущих прихожан. Что к этому подвигло? На воле некоторые не то что носок теплых, а хлеба купить не могут. Мы понимаем, подавая милостыню, что как бы даем Богу взаймы, а он сторицей вернет. Хорошо помогает православным верующим начальник отдела строительных работ Тагир Ильяевич Байбулатов. Это он помог нам организовать проведение церковных радиопередач внутри зоны. Своими силами организовали иконопись. Не попрашайничаем, пытаемся справляться, ибо еще апостол Павел сказал: «Кто не работает, да и не ест».

Может быть, удастся организовать помочь в иконописи для близлежащих церквей?

– Олег, а что бы ты пожелал брать-



Идет освящение храма.



Смирена в зоне и косуля...

Пока проходило освящение, на скамейке у храма мы беседовали со

Звоните
с 18.00
до 6.00.

ПЕЙДЖЕР

2 - 11 - 44

* Привет, пейджеристы! Вы клевые пацаны и девчонки! Ваши сообщения так прикольно слушать. Только давайте договоримся: звоните после 6 вечера. А то вы мешаете работать, и наш редактор грозит отключить пейджер. Ну, кому от этого будет лучше? Дежурный по пейджеру.

* Большой привет ул. Рабочая. Мальчишки, мы вас очень любим. Катя и Марина.

* Привет Сергею М. Люблю и жду. Людмила.

* Игорь К., огромный тебе привет! Почему ты не презираешь? Я тебя очень жду. Катюшка.

* Привет моей любимой мамочке Людмиле Романовне из Ново-Николаевки. Дочь Таня.

* Прошу прощения у своей мамы, самой любимой, самой доброй на свете. Прости меня за все мои грехи, за то, что я наделала. Я тебя люблю очень сильно. Екатерина Николаевна А.

* Привет самой лучшей сестричке Маришке Г.

* Ксюша, Полина, Наташа, вы самые классные девчонки, самые супер. Простите меня за все, что я вам сделала. Таня (Эл).

* Привет ба классу школы №3. Оля.

* Марина Л., желаю тебе успешно сдать сессию.

* Мама и Нина, я очень скучаю по вам. Ваша Марина.

* Сестренка Белла, выздоравливай поскорей. Юля из Вознесенки.

* Я тебе отвечаю – Н.К.

* Ира Н., измени свою походку и не оттопырив свой зад, а то ты похожа на утку. Наблюдатели.

* Желаю всего хорошего маме, папе. Братику – чтоб был хорошим в детском садике.

* Вадим, нельзя играть на деньги. Наблюдатель со стороны.

* Володя И., привет! Догадайся, кто я.

* Большой привет Наташе Г. из Ново-Николаевки. Вика.

* Света из Яи, хватит на меня обижаться. Подруга Вика.

* Большой привет, привет, привет Маше К. (9 кл. шк №3)!

SAMSUNG

ЛИДЕР

Отдел бытовой техники предлагает: импортные и отечественные телевизоры, музыкальные центры, пылесосы, видеомагнитофоны, чайники.

Качественная проявка плёнок, печать снимков. Всегда в продаже фотоаппараты, альбомы и рамки для фотографий. Работает цифровой ФОТОСАЛОН с широким выбором услуг.

В магазине по ул. 50 лет Октября, 1 открылся отдел "МЕЛОМАН" (до 5 тыс. наименований музыкальных и видеодисков) телефон: 2-92-74.

Фирма "Квант" предлагает

холодильники, морозильные камеры, телевизоры (от 5800), муз. центры (караоке) LG, «SAMSUNG», стиральные машины «Ардо», «Индезит», «SAMSUNG», «Сибирь», «Самара», «Малютка», центрифуги; большой выбор пылесосов, светильников, кух. комбайнов, миксеров, мясорубок; эл. плиты, электроводонагреватели проточные и многое другое. В наличии и под заказ холодильное торговое оборудование: лари (крышка глухая, стекло), витрины настольные, напольные, шкафы морозильные, витрины низкотемпературные. Весь товар можно приобрести в кредит. Мг. «Квант», ул. Первомайской, 39, 2-21-46. Мг. «Универсал», ул. Лазо, 10, 2-75-46. Мг. «Мир техники», ул. Крылова, 1, 5-43-30.

ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1996 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, св.-во о регистрации №3.

Нам можно отправить сообщение по следующему электронному адресу: NV@Kemtel.Ru.

УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ

производит очередной набор на заочные курсы без выезда к месту учебы по следующим профессиям:

бухгалтер, оператор ПЭВМ, автоэлектрик, автомеханик, продавец-кассир, инспектор по кадрам, секретарь-референт, социальный работник, официант-бармен, повар-кондитер, делопроизводитель-архивариус, контролер сберегательного банка, мастер шиномонтажной мастерской, монтажник линий и оборудования радиотелефонной связи, электромеханик по торговому и холодильному оборудованию.

Практики имеют возможность пройти курс повышения квалификации по вышеперечисленным профессиям и следующим направлениям:

штукатур, маляр, бетонщик, плотник, столяр, облицовщик-плиточник, каменщик.

Прием производится без ограничения возраста и уровня образования. Приглашаются также учащиеся старших классов.

Цена полного курса обучения не выше 2990 рублей. Срок обучения до 4-х месяцев.

Зачисление, занятия и тест-экзамены осуществляются без выезда к месту учебы. По окончании курсов выдается диплом и рекомендательное письмо для трудоустройства.

За подробной информацией и для заключения договора на учебу обращаться письменно по адресу: 350072, Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Московская, 40. Учебный центр "УЦДОПК".

Телефоны для справок: (8612) 66-71-81, (918) 43-95-574.

Государственная лицензия К.024962 рег. №258 от 20.11.2002 г.

ВНИМАНИЕ!

В Яе 26.09.03 взрослым и детям проводится диагностика всего организма на современном оборудовании. Выдается индивидуальная программа организма. Запись по адресу: ул. Школьная, 10 (гостиница) 25.09.03г. (лицензия № 12168).

ОБМЕН

Обменяю двухкомнатную квартиру в Анжеро-Судженске на равноценную в Яе. Тел.: 2-20-64 и 2-48-25.

ПРОДАЮТ

КОРОВУ и НЕТЕЛЬ (отел – в марте) в с. Ольговка, ул. Октябрьская, 8.

КОРОВУ (4-й отел – в начале января) по ул. Осоавиахимовская, 25.

КУХОННЫЙ ГАРНИТУР и МЕБЕЛЬНУЮ СТЕНКУ по ул. Жуковского, 37 – 1 (после 18 часов).

Срочно, недорого СРУБ (4x4 м.). Тел.: 2-64-82.

КОРОВУ. Тел.: 2-18-36.

Найдены ключи

Найдены 2 ключа с брелоком на ул. Уральская. Обращаться в редакцию.

Благодарят

Выражаем искреннюю благодарность администрации района и поселка, лично Нестерчуку А.А., Курасову М.А., коллективу детской поликлиники, Ижевской Н.А., Семейкиным, Арышевым, Жуковой Г.Н., всем друзьям и соседям в оказании помощи в похоронах Плотникова Ивана Ефимовича. Низкий поклон вам.

Плотникова, Арышевы.

2-11-44 - гл. редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 - вёрстка (Волкова Ю.С.), 2-14-59 - отдел социальных вопросов (Бабкина Е.Н.), 2-15-55 - производственный отдел (Алёшина И.А.), 2-15-43 - отдел информации (Мосина С.И.), 2-18-83 - подписка, приём рекламы и объявлений (Круглова Н.Н.), 2-15-67 - бухгалтер (Арышева Н.В.), 2-19-07 - корректор (Бондаренко М.Л.), 2-24-69 - водитель (Шиянчев А.Ю.).

Тексты набраны
оператором
Ю.А. Дударьковой.

По вопросам доставки
газеты по Яе - 2-18-83,
по сёлам - 2-29-33.

Примите поздравления!

Поздравляем с юбилеем
ЛЮТОВУ Татьяну Павловну!

Пусть ведет счастливая дорога
И удача ждет тебя в пути,
45, поверь, не так уж много,
Это 20 после 25!

Дети АНАСТАСИЯ, НАТАЛЬЯ, ЕЛЕНА
и внучка КРИСТИНА.

Поздравляем с юбилеем
ЛЮТОВУ Татьяну Павловну!

Желааем тебе любви и счастья много,
Чтобы для грусти не было причин!
Пусть говорят, что это все от Бога,
А мы считаем – больше от мужчин!

Друзья.

Поздравляем дорогого сына
НОВИКОВА Олега Анатольевича
с юбилеем!

Олег! Сегодня и всегда тебе желаем счастья.
Храни тебя, судьба, от мрака и ненастя,
От злого языка, от тяжкого недуга,
От умного врага и мелочного друга.
И дай тебе Господь, коль это в его власти,
Здоровья, долгих лет и много-много счастья.
Не остыди свое сердце, сынок!

Мама, папа.

Поздравляем дорогого
ПОЛЯКОВА Григория Семеновича
с 70-летием!

Желаю быть бодрым,
Крепким, сильным,
Не падать духом, не болеть!
Желаю быть оплотом нашим,
Душою вечно не стареть!

**НАТАЛЬЯ, ВОЛОДЯ,
АНЕЧКА, ЖУКОВЫ.**

КУПЯТ

Куплю промышленный рейсмус. Телефон: 2-48-30.

Разное

Мебельный цех реализует: диваны – экспресс, кровати, кресла, мягкие уголки для кухни; производит ремонт. Доставка, рассрочка. Телефон: 2-48-30.

ВНИМАНИЕ

В Яе 26-27 сентября взрослым и детям – диагностика всего организма на современном оборудовании. Выдается индивидуальная программа оздоровления организма. Запись по тел.: 2-24-91 (гостиница). Лицензия №12168.



БРЭНД Доставка в Яю - 150 рублей.

В наличии и под заказ

Микроволновки, телевизоры, видеомагнитофоны, DVD-плееры, магнитолы, муз. центры, утюги, фены, кухонные комбайны, пылесосы, сотовые и радиотелефоны, чайники, кофеварки, холодильники, мороз. камеры, пары, витрины, эл.печи, стир. машины и т. д.

Экспресс-кредит. Низкие цены!

А-Судженск, ул. Желябова, 11; Прокопьевская, 87 (склад №2); Лазо, 19. Тел./факс: 6-12-67.

Скорбят

Коллектив ЦСПН выражает соболезнование Стрельниковой Елене Викторовне по поводу преждевременной смерти ее отца

СТАДНИКОВА Виктора Ивановича.

Главный редактор Л.В. Егорова

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 4150 экземпляров. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Заказ - 1919. Цена номера в розницу - свободная. Газета подписана 23 сентября в 11.45. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфическом объединении.